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Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) este caderno de prova contendo setenta questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A,B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas das questGes objetivas;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relégio de qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infragdo podera acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
quatro horas, ja incluido o tempo para a marcagao da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o préprio caderno de prova.

Somente depois de decorrida duas horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do
periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de prova.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas da prova
objetiva ao fiscal da sala e deixe o local de prova. Caso vocé
se negue a entregar, sera eliminado do concurso.

A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos
na folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detec¢do
de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 23/09/2014, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/pcr

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares serd das 0h00 do dia 24/09/2014 até as 23h59
do dia 25/09/2014, observado o horario oficial do Recife-PE,
no endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/pcr, por
meio do Sistema Eletrénico de Interposi¢do de Recurso.
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Texto 1

Carta de leitor

Cinemas de rua. Torgo pelas salas de cinema de rua e as
frequento com assiduidade, apesar da inconveniéncia dos
portadores de celulares e tablets, da barulhada com comilanga,
dos que conversam como na sala da prdpria casa, da ineficiéncia
de muitas projecSes e da pouca cordialidade dos funciondrios
que, entre um despreparo e outro, langam a cara feia para
cinéfilos que acompanham os créditos até o fim.

(Eduardo S. Duarte. O Globo, 17/8/2014)

01

Assinale a frase que destoa das demais por ndo seguir o
paralelismo sintatico.

(A) Dainconveniéncia dos portadores de celulares e tablets.

(B) Da barulhada com comilanga.

(C) Da pouca cordialidade dos funcionarios.

(D) Da ineficiéncia de muitas projecgoes.

(E) Dos que conversam como na sala da propria casa.

02

“Tor¢o pelas salas de cinema de rua e as frequento com
assiduidade, apesar da inconveniéncia dos portadores de
celulares e tablets, da barulhada com comilan¢a, dos que
conversam como na sala da propria casa, da ineficiéncia de
muitas proje¢bes e da pouca cordialidade dos funciondrios que,
entre um despreparo e outro, lancam a cara feia para cinéfilos
que acompanham os créditos até o fim”.

Os vocabulos sublinhados tém a fungdo de

(A) esclarecer o significado de alguns vocabulos.

(B) organizar o discurso, repetindo alguns termos.

(C) evitar a presenga de muitas frases curtas.

(D) substituir oragbes anteriores para abreviar o discurso.

(E) estabelecer coeréncia entre elementos do texto.

03

Os cinéfilos citados no texto “acompanham os créditos até o fim”
porque

(A) desejam curtir o filme por mais tempo.

(B) gostam de apreciar a trilha sonora.

(C) seinteressam por detalhes técnicos.

(D) procuram informar-se sobre os custos da filmagem.

(E) querem ter conhecimento da duragdo do filme.

04

Assinale a opgdo que apresenta a causa de alguns funcionarios
olharem os cinéfilos com cara feia.

(A) Eles atrasarem seu trabalho.

(B) Eles reclamarem de muita coisa.

(C) Eles acompanharem o filme até o final.

(D) Eles fazerem barulho durante as projegdes.

(E) Eles ndo deixarem celulares e tablets em casa.

05

Tendo o texto por referéncia, as palavras inconveniéncia
ineficiéncia e despreparo s ndo apresentam em comum

(A) a presenga de prefixos junto a substantivos.
(B) o valor semantico dos prefixos.

(C) o sentido negativo dos vocédbulos.

(D) a mesma classe de palavras.

(E) areferéncia a agdes humanas.

Texto 2
Uma ética de mao dupla

“Desde que a lei de combate a corrupgdo entrou em vigor, no
comego do ano, o especialista em Direito Publico Fabio Medina
Osdrio mergulhou numa intensa agenda de viagens para explicar
aos grandes empresdrios brasileiros os meandros da norma que
propGe punir com rigor as empresas que tiverem funciondrios
envolvidos em escdndalos de corrupgbo. Ex-promotor do
Ministério Publico do Rio Grande do Sul, doutor em direito
administrativo e presidente do Instituto Internacional de Estudos
de Direito do Estado (liede), Medina vé na lei que impde severas
sangbes aos corruptores o inicio do que pode ser uma profunda
mudanga de costumes — dos maus costumes. Mas alerta: ndo
adianta tentar punir apenas o empresdrio.”

(Veja, 20/08/2014)

06

Segundo o que se pode depreender do texto, a finalidade das

palestras do jurista é

(A) explicitar as punicdes a serem aplicadas aos empresarios
envolvidos em atos de corrupgao.

(B) explicar aos empresarios as medidas que devem ser tomadas
para que se evitem severas sangoes.

(C) esclarecer os empresarios sobre os desdobramentos da lei de
combate a corrupgao.

(D) divulgar os principios da lei que entrou em vigor em 2014,
ainda desconhecida no meio empresarial.

(E) mostrar as vantagens de uma lei que pretende mudar certos
maus costumes do meio empresarial, ainda que ndo se limite
sdaele.

07

“Medina vé na lei que impde severas sang¢bes aos corruptores o
inicio do que pode ser uma profunda mudanga de costumes — dos
maus costumes”.

Na parte final desse periodo, o segmento “dos maus costumes”
funciona como

(A) aintromissdo de um elemento humoristico.

(B) a especificagdo dos “costumes” antes mencionados.

(C) aretificagdo de uma informagdo incompleta.

(D) a reafirmagdo enfatica de uma informagao ja dada.

(E) uma redundancia desnecessaria de uma informagao.

08

As opgOes a seguir apresentam dados sobre o entrevistado que
valorizam sua entrevista, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Aintensa ocupagdo do jurista.

(B) O publico a que se destinam suas palestras.

(C) A titulagdo académica do entrevistado.

(D) Os cargos que ocupa e ocupou.

(E) O exemplo de moralidade nos costumes.
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09

“Desde que a lei de combate a corrupg¢do entrou em vigor, no

comego do ano, o especialista em Direito Publico Fdbio Medina

Osdrio mergulhou numa intensa agenda de viagens para explicar

aos grandes empresdrios brasileiros os meandros da norma que

prop8e punir com rigor as empresas que tiverem funciondrios

envolvidos em escdndalos de corrupgdo”.

Sobre os tempos verbais empregados nesse segmento do texto,

assinale a afirmativa correta.

(A) As formas “entrou” e “mergulhou” mostram acgbes
simultaneas.

(B) A forma “explicar” indica uma agdo futura em relagdo a
“mergulhou”.

(C) A forma “explicar” equivale a forma desenvolvida “para que
explique”.

(D) A forma “propGe” marca uma agdo que se repete no
presente.

(E) Aforma “tiverem” aponta uma agdo possivel no futuro.

10

O alerta dado no final do texto aponta para

(A) a necessidade de a lei ampliar seu campo de agdo.

(B) o perigo de usar-se a lei como vinganga pessoal.

(C) afalta de lei semelhante para o cidaddo comum.

(D) o risco de facilitarem-se os radicalismos moralizantes.

(E) a urgéncia de efetivamente cumprirem-se as penas
estabelecidas.

Texto 3
Uma ideia

Os americanos sdo supersticiosos, mas também sao praticos.
Treze é um numero de azar em todo o mundo, mas sé nos
Estados Unidos fizeram algo a respeito: para anular os efeitos do
numero maldito, os prédios la construidos ndo tém o décimo
terceiro andar. No painel dos elevadores, a numeragao pula do
12 para o 14. E claro que o 14 é o 13 que n3o ousa dizer seu
nome e, mesmo com pseuddnimo, continua a ser o 13. Nao
interessa. Num hotel americano, por exemplo, vocé jamais ficara
num andar azarento.

(Verissimo, O Globo, 17/8/2014)

11

No texto, a frase “Ndo interessa” indica

(A) desinteresse pelo assunto abordado.
(B) abandono da argumentagdo logica.

(C) desprezo por um tema ndo importante.
(D) apelo ao humor.

(E) adogdo de um discurso popular.

12

Assinale a afirmativa que indica a frase do texto que mostra

ilogicidade.

(A) “Os americanos sdo supersticiosos, mas também sdo
prdticos”.

(B) “Treze é um numero de azar em todo o mundo, mas s6 nos
Estados Unidos fizeram algo a respeito...”.

(C) “...para anular os efeitos do numero maldito, os prédios Id
construidos ndo tém o décimo terceiro andar” .

(D) “No painel dos elevadores, a numeragdo pula do 12 para o
14”.

(E) “E claro que o 14 é o 13 que ndo ousa dizer seu nome e,
mesmo com pseudbnimo, continua a ser o 13”.

Matematica Financeira

13

Atualmente, a taxa de inflagdo se encontra em torno de 6,5% ao
ano. Suponha que o Banco Central (BC) estime que, para se
alcangar o centro da meta inflacionaria de 4,5%, sejam
necessarios 12 meses e taxa de juros real de 15% ao ano.

Sabe-se que, quanto maior o centro da meta e mais elevada a
taxa real de juros, menor o prazo para alcanga-lo.

Caso o centro da meta fosse reduzido para 2%, e a taxa real de
juros para 10%, o BC precisaria, para atingi-lo, de

(A) 8 meses.

(B) 18 meses.

(C) 20 meses.

(D) 33,75 meses.

(E) 40,5 meses.

14

Com relagdo aos conceitos de taxas de juros, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) A taxa anual equivalente a taxa de 1% ao més, sob o regime
de juros simples, é maior do que 12%.

() A taxa trimestral necessaria para que se dobre o principal
apds 1 ano, sob o regime de juros simples, deve ser igual a
25%.

() Uma taxa nominal ndo nula pode ser igual a taxa efetiva
equivalente em termos anuais, se o periodo de capitalizagao
for menor do que 12 meses.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,FeV.

(B) V,FeF.

(C) F,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,VeF.

15

Suponha que uma heranca de RS 1 milhdo deva ser repartida
entre trés filhas em partes proporcionais a suas idades, que sdo
de 70, 85 e 95 anos. Da mais nova para a mais velha, as herangas
recebidas serdo, respectivamente (em milhares de RS):

(A) 270, 350 e 380.

(B) 280, 320 e 400.

(C) 280, 340 e 380.

(D) 290, 350 e 380.

(E) 290, 340 e 370.

16

Suponha um titulo com valor de RS 100,00, cujo prazo de
vencimento é de 2 meses. Assuma que a taxa de desconto
“por fora” seja igual a 5% ao més. O valor presente do titulo e o
valor do desconto sob o regime de juros compostos sdo (em RS),
respectivamente, de

(A) 90 e 10.

(B) 90,25 € 9,75.

(C) 85,74 e 14,26.

(D) 95 e 5.

(E) 105 e -5.
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Com relagdo a equivaléncia de fluxos de caixa, assinale V para a

afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) No sistema de amortizagdes constantes, os juros decrescem
com o tempo, para taxas de juros nao nulas e para um prazo
maior do que um periodo.

() As parcelas de um financiamento no sistema Price e SAC sdo
iguais no ultimo periodo.

() No sistema Price, a amortizagdo é crescente com o tempo
para taxas de juros ndo nulas e para um prazo maior do que
um periodo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,FeV.

(C) V,FeF.

(D) F,VeV.

(E) F,FeF.

18

Assinale a expressdo que ndo pode ser utilizada para obter o
valor do desconto racional “por dentro” de um titulo sob o
regime de juros simples.

Considere as seguintes siglas:

VP = Valor Presente. VF = Valor Futuro. i = taxa de desconto.
n = prazo. X = multiplicagdo.

(A) VP xixn

(B) VF—VP

(C) VF=VF/(1+ixn)

(D) VFxixn/(1+ixn)

(E) (VF/VP—1)x(1/n)

19

Suponha uma taxa de juros nominal de 10%. Considerando uma
capitalizagdo semestral, assinale a opgdo que indica a taxa efetiva
anual equivalente.

(A) 5%

(B) 9,76%

(C) 10%

(D) 10,25%

(E) 10,5%

20

Uma pessoa investe um montante de x reais para garantir um
recebimento anual perpétuo de 100 reais. Sabendo que esse
montante é remunerado a taxa de 1% ao ano, o valor de x é igual a:
(A) 10.

(B) 100.

(C) 1000.

(D) 10000.

(E) 100000.

21

Suponha um financiamento cujo principal é de RS 100,00 e que
deve ser liquidado em quatro prestagdes.

A taxa de juros é de 8% e o sistema de amortizagdes constantes
é aplicado. Assim, o valor da ultima parcela sera igual a

(A) RS 25,00.

(B) R$ 27,00.

(C) R$ 29,00.

(D) R$ 31,00.

(E) RS 33,00.

22

Suponha que um crédito pessoal de RS 500,00 seja tomado junto
ao banco, a taxa de juros mensal de 50%, cujo prazo de
pagamento seja de dois meses.

Considerando o modelo Price de pagamento, a parcela a ser paga
no ultimo més e a amortizagdo sdo, respectivamente, iguais a

(A) RS 450,00 e RS 440,00.

(B) RS 500,00 e RS 500,00.

(C) RS 375,00 e RS 250,00.

(D) RS 1125,00 e RS 500,00.

(E) RS 750,00 e RS 500,00.

Direito Civil

23

Luiz e Gerson nasceram no bairro X e sdo amigos de longa data.
Ao constituirem familia, decidiram continuar morando no mesmo
bairro, tornando-se vizinhos. Tudo corria bem até que alguns
problemas comegaram a ocorrer entre os vizinhos.

A respeito do direito de vizinhanga, assinale a opg¢do correta.

(A) Se houver uma arvore no terreno de Gerson e suas raizes e
ramos comegarem a invadir o terreno de Luiz, este podera
corta-la até o ponto divisério, devendo restituir ao vizinho os
frutos que cairem em seu terreno.

(B) Se o prédio de Gerson ndo tiver acesso a rua, podera ele,
mediante pagamento de indenizagdo, forgar o vizinho a
constituir uma serviddao de passagem.

(C) Se ndo for mais possivel determinar onde comega o terreno
de Luiz e onde acaba o terreno de Gerson, um pode exigir do
outro que proceda, com ele, a demarcagdo entre os dois
terrenos e os limites serdo determinados de acordo com a
posse justa.

(D) Gerson esta obrigado a aceitar que Luiz, independente de
aviso prévio, entre em seu terreno para buscar suas coisas,
bem como quando for necessario realizar limpeza do muro
divisério.

(E) Se Gerson resolver criar porcos e galinhas em seu terreno, tal
fato ndo gera o direito de Luiz exigir a construcdo de tapumes
especiais para impedir a passagem dos animais.

24

Assinale a opgdo que indica duas espécies de Transmissdao das
Obrigagdes previstas no Codigo Civil.

(A) Cessdo de crédito e sub-rogagdo

(B) Assuncgdo de divida e imputagdo

(C) Sub-rogagdo e imputagdo

(D) Dagdo e remissdo

(E) Assuncdo de divida e cessdo de crédito

25

As pessoas juridicas podem ser classificadas como pessoas
juridicas de direito publico e pessoas juridicas de direito privado.
A esse respeito, assinale a opgdo que o Cddigo Civil indica como
pessoa juridica de direito publico.

(A) Autarquia

(B) Partido politico

(C) Sociedade

(D) Associagdo

(E) Entidade religiosa
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O Codigo Civil patrio estabelece que a menoridade cessa aos
dezoito anos completos, quando a pessoa fica habilitada a pratica
de todos os atos da vida civil. No entanto, é possivel que a
incapacidade cesse antes dos 18 anos, elencando o Cédigo Civil as
situacOes em que isso pode ocorrer.

Assinale a opgdo que apresenta uma situagdo que ndo é elencada

pelo Cédigo Civil como autorizadora de tal situagdo.

(A) Casamento.

(B) Colagdo de grau em curso superior.

(C) Estabelecimento civil ou comercial, ou pela existéncia de
relagdo de emprego, desde que, em fungao deles, o menor
com dezesseis anos completos tenha economia prépria.

(D) Concessdo dos pais ou de um deles, na falta de outro,
mediante instrumento particular, independentemente de
homologacao judicial.

(E) Exercicio de emprego publico efetivo.

27

A Lei de Introdugdo as Normas no Direito Brasileiro
(DL n2 4657/42), denominacgdo dada pela Lei n? 12.376/10 para a
antiga Lei de Introdugcdo ao Cdédigo Civil Brasileiro, estabelece
normas sobre vigéncia, aplicagdo, interpretagdo, integracdo e
conflito de leis no tempo e espago.

Com relagdo as previsGes estabelecidas em tal diploma legal,

analise as afirmativas a seguir.

I. A lei posterior revoga a anterior quando expressamente o
declare, quando ela seja incompativel ou quando regule
inteiramente a matéria de que tratava a lei anterior.

II. Na aplicagdo da lei, o juiz atenderd aos fins sociais a que ela
se dirige e as exigéncias do bem comum.

Ill. A lei nova, que estabelega disposi¢Ges gerais ou especiais a
par das ja existentes, ndo revoga nem modifica a lei anterior.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

28

Rita comprou um apartamento em um bairro tranquilo. Alguns
meses depois de se instalar, Rita foi surpreendida com a
inauguracdo de uma casa noturna no imovel em frente ao seu. Nao
bastasse, o primeiro andar do estabelecimento foi transformado
em bar que, por conta do movimento, passou a utilizar a calcada
para colocar suas mesas. Com o sucesso do empreendimento, os
burburinhos na madrugada comegaram e, com o passar do tempo,
Rita ja ndo conseguia dormir em virtude do barulho. Inconformada,
ajuiza uma acdo em face do estabelecimento para que sejam
tomadas as providéncias necessarias.

Sobre a hipdtese sugerida, assinale a opgdo correta.

(A) Rita deve vender seu imével e se mudar para outro lugar,
uma vez que a musica alta é caracteristica das casas noturnas.

(B) Deve ser aplicada multa ao estabelecimento apenas por
causar o transtorno a Rita, independente de comprovagao do
excesso de ruido.

(C) Ainda que Rita comprove o sofrimento e os prejuizos que
esse fato vem lhe causando, além do excesso de ruido, ndo
Ihe serdo devidos danos morais.

(D) Se for comprovado que o barulho excede os limites impostos
pela legislagdo, o juiz impora multa ao estabelecimento com
o fim de evitar reincidéncia.

(E) O livre exercicio da atividade empresarial ndo gera direito a
indenizagdo.

29

As opgOes a seguir apresentam direitos que ostentam a natureza
juridica de Direito Real, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A concessdo de uso especial para fins de moradia

(B) Usufruto

(C) Penhora

(D) Direito do promitente comprador do imoével

(E) Habitagdo

30

O Municipio do Recife resolve desapropriar imével de

propriedade de Jodo, que tinha como superficiario Joaquim,

seguindo os tramites legais do processo de desapropriagdo,
considerando as normas relativas ao(s) direito(s) real(is)
envolvido(s).

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) Somente Jodo receberd a justa indenizagdo, ja que somente o
direito de propriedade sera indenizavel, por se tratar de
direito real pleno.

(B) O direito de superficie serd extinto e, por isso, somente
Joaquim recebera a indenizagdo, ja que é o Unico que possui
a posse direta do bem.

(C) A desapropriagdo dissolve tanto a propriedade quanto o
direito de superficie, mas somente o proprietario recebera
indenizagdo por possuir a posse indireta.

(D) Tanto Jodo quanto Joaquim receberdo indenizagdo no valor
correspondente ao direito real de cada um.

(E) O Municipio ndo podera desapropriar o imével na pendéncia
de direito de superficie, sendo a propriedade resoluvel.

Direito Empresarial

31

Condado Confeitaria Ltda. arrendou o estabelecimento de uma
de suas filiais, situado na cidade de Buique, a sociedade
empresaria Calumbi, Machados & Cia. Ltda. Ndo houve
notificagdo prévia do arrendamento aos credores quirografarios
do arrendador, apenas a publicagdo legal do contrato e seu
arquivamento na Junta Comercial.

O contrato foi celebrado pelo prazo de quatro anos e contém
estipulagdo estabelecendo que, durante sua vigéncia, o
arrendador esta proibido de fazer concorréncia ao arrendatario
na cidade de Buique.

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que a

estipulagdo contratual é

(A) valida, porque, no <caso de arrendamento do
estabelecimento, a proibigdo de concorréncia ao arrendador
persiste durante o prazo do contrato.

(B) nula de pleno direito, porque viola os principios

constitucionais da livre iniciativa e da livre concorréncia,

impedindo o restabelecimento do arrendador.

anuldvel, porque, no caso de arrendamento do

estabelecimento, o prazo de proibicdo de concorréncia ao

arrendador limita-se aos cinco anos subsequentes a

transferéncia.

(D) ndo escrita, porque somente é possivel proibir o
restabelecimento em caso de alienagdo do estabelecimento
e, ainda assim, até o limite de cinco anos.

(C

-

(E

-

é valida, porém ineficaz perante terceiros, porque, em
havendo arrendamento do estabelecimento, o arrendador
deveria ter notificado previamente seus credores
quirografarios.
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Relacione as reservas previstas na Lei n2 6.404/76 as respectivas
finalidades.

1. Reserva legal

2. Reserva estatutaria

3. Reserva para contingéncias

4. Reserva de capital

() E criada pelo estatuto com indicacdo precisa e completa de
sua finalidade; os critérios para determinar a parcela anual
dos lucros liquidos destinados a sua constituicao; e o limite
maximo da reserva.

( ) Pode ser utilizada, dentre outras hipoteses, para resgate,
reembolso ou compra de agles; resgate de partes
beneficidrias; incorporagdo ao capital social; pagamento de
dividendo a agdes preferenciais, quando essa vantagem lhes
for assegurada.

() E formada por destinagdo de parte do lucro liquido, mediante
deliberacdo da assembleia-geral, por proposta dos érgdos da
administragdo. Tem por finalidade compensar, em exercicio
futuro, a diminuicdo do lucro decorrente de perda julgada
provavel, cujo valor possa ser estimado.

( ) Tem por fim assegurar a integridade do capital social e
somente podera ser utilizada para compensar prejuizos ou
aumentar o capital. E constituida pela aplicacdo de 5% (cinco
por cento) do lucro liquido do exercicio, antes de qualquer
outra destinagdo, ndo excedendo 20% (vinte por cento) do
capital social.

Assinale a alternativa que indica a relagdo correta, de cima para

baixo.

33

Sobre os atos de competéncia do Registro Publico de Empresas
Mercantis (denominado atualmente Registro Empresarial),
a cargo das Juntas Comerciais, assinale a afirmativa correta.

(A) O registro compreende a matricula dos leiloeiros,
tradutores publicos e intérpretes comerciais, trapicheiros e
administradores de armazéns-gerais, bem como o
cancelamento dela.

(B) Os atos concernentes a sociedades simples e a sociedades
empresarias estrangeiras autorizadas a funcionar no Brasil
estdo sujeitos a arquivamento.

(C) O arquivamento dos documentos relativos a constituicdo,
alteragdo, dissolugdo e extingdo de associagdes, sociedades
empresarias e cooperativas compete as Juntas Comerciais.

(D) A autenticagdo dos instrumentos de escrituragdo das
sociedades empresdrias, do empresario individual, registrado
ou n3do, e dos agentes auxiliares do comércio é de
responsabilidade das Juntas Comerciais.

(E) As Juntas Comerciais procederdo ao assentamento dos usos e
das praticas mercantis apenas quando houver provocagao da
Procuradoria ou de entidade de classe interessada.

34

O complexo de bens organizado e titularizado por empresario
para o exercicio de atividade econ6mica em carater profissional,
que pode ser objeto unitario de direitos e negdcios juridicos,
denomina-se

(A) aviamento.

(B) firma.

(C) empresa.

(D) estabelecimento.

(E) matriz ou sede.

35

Sobre as causas de resolugdo da sociedade em relagdo a um sécio
(dissolugdo parcial) e seus efeitos, assinale a afirmativa correta.

(A) Verificada a resolu¢do da sociedade por morte de sdcio,
proceder-se-a a liquidagdo de sua quota, salvo disposi¢dao
diversa do contrato.

(B) A exclusdo do socio por justa causa ndo o exime das
responsabilidades pelas obrigagGes sociais preexistentes, até
1 (um) ano da data da averbagdo da resolugdo da sociedade.

(C) Quando ocorrer a resolugdo da sociedade em relagdo a um
socio por retirada, os demais sécios devem proceder a
investidura do liquidante para ultimar os negdcios sociais.

(D) O distrato é uma causa de resolugdo da sociedade em relagdo
a um sécio e, em se tratando de sociedade empresaria, deve
ser deliberado pela maioria do capital social.

(E) Nos casos em que a sociedade se resolver em relagdo a um
socio, o valor da quota deste sera apurado com base no
ultimo balango patrimonial aprovado.

36

Paulo Afonso, casado no regime de comunhdo parcial com
Jacobina, é empresario enquadrado como microempreendedor
individual (MEI). O vardo pretende gravar com hipoteca o imovel
onde estd situado seu estabelecimento, que serve
exclusivamente aos fins da empresa.

De acordo com o Cddigo Civil, assinale a opgao correta.

(A) O empresario casado ndo pode, sem a outorga conjugal,
gravar com hipoteca os imdveis que integram o seu
estabelecimento, salvo no regime da separagdo de bens.

(B) O empresario casado pode, sem necessidade de outorga
conjugal, qualquer que seja o regime de bens, gravar com
hipoteca os imdveis que integram o seu estabelecimento.

(C) O empresario casado, qualquer que seja o regime de bens,
depende de outorga conjugal para gravar com hipoteca os
imdveis que integram o seu estabelecimento.

(D) O empresario casado pode, sem necessidade de outorga
conjugal, gravar com hipoteca os imdveis que integram o seu
estabelecimento, salvo no regime da comunhdo universal.

(E) O empresério casado pode, mediante autoriza¢do judicial,
gravar com hipoteca os imdveis que integram o
estabelecimento.
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Alfredo Chaves exerce em cardter profissional atividade

intelectual de natureza literaria com a colaboragao de auxiliares.

O exercicio da profissdo constitui elemento de empresa. Nao ha

registro da atividade por parte de Alfredo Chaves em nenhum

orgdo publico.

Com base nestas informagdes e nas disposicoes do Cédigo Civil,

assinale a afirmativa correta.

(A) Alfredo Chaves ndo é empresario porque exerce atividade
intelectual de natureza literaria.

(B) Alfredo Chaves ndo é empresario porque ndo possui registro
em nenhum érgdo publico.

(C) Alfredo Chaves serd empresario apds sua inscrigdo na Junta
Comercial.

(D) Alfredo Chaves é empresario porque exerce atividade nao
organizada em carater profissional.

(E) Alfredo Chaves é empresario independentemente da falta de
inscri¢do na Junta Comercial.

38

Maria, Betania e Custddia pretendem constituir uma sociedade

empresaria e consultam um especialista para saber quais sdo as

cldusulas que devem, obrigatoriamente, constar no referido

instrumento contratual.

As opgdes a seguir apresentam cldusulas obrigatorias do

contrato, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Denominacdo, objeto, sede e prazo da sociedade.

(B) De arbitragem ou compromisséria.

(C) Indicagdo das pessoas naturais incumbidas da administragao,
seus poderes e atribuigdes.

(D) A quota de cada s6cio e o modo de realiza-la.

(E) O capital, expresso em moeda corrente, podendo
compreender qualquer espécie de bens, suscetiveis de
avaliagdo pecuniaria.

39

As opgOes a seguir apresentam procedimentos que o liquidante
de uma companhia em liquidagdo tem que seguir, a excecdo de
uma. Assinale-a.

(A) Ele deve levantar de imediato o balango patrimonial da
companhia, em prazo nao superior ao fixado pela assembleia-
geral ou pelo juiz.

Ele deve exigir dos acionistas a integralizacdo de suas agdes,
guando o ativo ndo bastar para a solugdo do passivo.

(B

-

(C) Ele deve convocar a assembleia-geral a cada seis meses para

prestar-lhe contas dos atos e operagbes praticados no

semestre, bem como apresentar-lhe o relatério e o balango
do estado da liquidagdo.

Ele deve determinar o modo de eleigdo dos membros do

Conselho Fiscal que devam atuar durante o periodo de

liguidagdo.

(E) Ele ndo podera gravar bens e contrair empréstimos sem
expressa autorizacdo da assembleia-geral, salvo quando
indispensaveis ao pagamento de obriga¢des inadidveis, nem
prosseguir na atividade social, ainda que para facilitar a
liguidagdo.

(D

-

40

Com relagdo a desconsideragdo da personalidade juridica, analise

as afirmativas a seguir.

I.  Nas demandas judiciais decorrentes do inadimplemento de
contratos celebrados entre empresarios individuais, pode o
juiz decidir, de oficio, que os efeitos de certas e determinadas
relacbes de obrigagbes sejam estendidos aos bens
particulares dos administradores ou sdcios da pessoa juridica.

Il. A medida pode ser decretada pelo juiz em caso de abuso da
personalidade juridica, caracterizado pelo desvio de
finalidade ou pela confusdo patrimonial.

IIl. N3o pode ser aplicada a desconsideragdo para atingir bens do
patrimonio da pessoa juridica em favor de credor particular
de sdcio (desconsideragdo inversa).

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Direito Financeiro

41

Diretor Geral de Empresa Publica indaga se os créditos provindos
de “Divida Ativa”, que compdem o balango patrimonial, poderdo
ser considerados como Ativo disponivel, para fins de amortizagdo
da divida fundada interna e da divida flutuante que compdem o
passivo obrigagdes em circulagdo e o passivo exigivel a longo
prazo, para cumprir o Art. 42 da Lei Complementar n2 101/2000.
Nesse caso, a consulta teria resposta

(A) positiva, desde que o crédito esteja revestido dos atributos
de certeza e liquidez.

(B) negativa, dado que a mera inscricdo na divida ativa nao
significa que os valores tenham sido arrecadados.

(C) positiva, ja que os créditos inscritos regularmente no cadastro
da Divida Ativa representam direito crediticio da
Administracdo.

(D) positiva, desde que os valores sejam exigiveis e ndo haja mais
possibilidade de impugnagao pelo devedor.

(E) negativa, inclusive para hipdtese de depdsito para discussdo
sobre o crédito inscrito.

42

Com relagdo ao Crédito Publico, analise as afirmativas a seguir.

I. A competéncia para legislar sobre a matéria é reservada pela
Constituicdo Federal a Unido.

Il. Nao editada lei federal, os Estados exercerdo competéncia
legislativa plena para atender as suas peculiaridades.

ll. E de competéncia do Congresso Nacional, com sangdo da
Presidéncia da Republica, dispor sobre moeda.

IV. E de competéncia das Assembleias Legislativas Estaduais a
autorizacdo de operagGes externas de natureza financeira
relativas aos Estados Membros.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e IV estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e IV estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Ill e IV estiverem corretas.
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Com relagdo ao modelo orgamentdrio brasileiro, assinale a
afirmativa correta.

(A) Esta definido na Constituicdo Federal, sendo composto por
quatro instrumentos: o Plano Plurianual, a Lei de Diretrizes
Orgcamentarias, a Lei Org¢amentdria Anual e a Lei de
Responsabilidade Fiscal.

Tem natureza impositiva, sendo fruto da iniciativa do Poder
Executivo, que envia os projetos de lei para apreciagdo e
votagdo do Poder Legislativo.

Estabelece, de forma nacional, os objetivos, as diretrizes e as
metas da administragdo publica federal para as despesas de
capital e as relativas aos programas de duragdo continuada.

(B

Rl

(C

(D) Confere ao Poder Legislativo a competéncia de, através de
comissdao mista formada por senadores e deputados, apreciar
os projetos das leis orgamentarias e suas alteragoes.

(E) E formado por leis ordinarias, cada qual com um escopo
legislativo definido e especifico, o que permite autonomia na
execugao de seus objetivos e metas.

44

Determinado Chefe do Poder Executivo, preocupado em

obedecer ao principio orcamentario da unidade, solicita

esclarecimentos de como deve apresentar suas receitas e

despesas.

Sobre tal duvida, assinale a opgdo correta.

(A) A obediéncia ao principio da unidade requer a apresentagdo
do orgamento em um sé documento.

(B) O orgamento deve contemplar os valores liquidos das
despesas e receitas do Estado.

(C) Os orgamentos fiscal, de investimento e de seguridade social
devem ser harmonicos entre si.

(D) O principio em comento obriga que, na pega orgamentaria, s6
se possa tratar de receitas e despesas publicas.

(E) O orgamento em questdo deve prever o remanejamento de
recursos, para fazer face a caréncia de verbas em
determinada dotagao.

45

A respeito do controle e da fiscalizagdo da execugdo

orgcamentdria, analise as afirmativas a seguir.

I.  Envolve a verificacdo posterior das contas da administragdo
publica.

Il. Envolve o exame concomitante das contas da administragao
publica.

Ill. Envolve o controle prévio da pratica do ato de execugdo
orcamentaria.

IV. Envolve a andlise da oportunidade e conveniéncia das
despesas publicas.

V. Envolve a avaliagdo da execug¢do dos programas de governo.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e IV estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas IV e V estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e V estiverem corretas.

46

O Presidente de Camara Municipal quer saber se os rendimentos

das aplicagGes financeiras eventualmente feitas pela Camara ao

longo do exercicio financeiro, ao findar deste, podem ser

apropriados pela prépria Cimara Municipal.

A resposta a tal consulta é

(A) afirmativa, j& que tais recursos representam receita
extraordinaria propria.

(B) afirmativa, devendo haver o depdsito desses valores em caixa
especial.

(C) negativa, mas a apropriagdo sera admitida se for evidenciada
no balango financeiro.

(D) negativa, por se tratar de receita extrapatrimonial e revertera
ao Municipio.

(E) negativa, pois por ndo ter capacidade arrecadatodria, tais
valores pertencem ao Municipio.

47

Com relagdo a certiddo da divida ativa, assinale a afirmativa
correta.

(A) Possivel o protesto das certiddes de divida ativa da Unido,
dos Estados, do Distrito Federal, dos Municipios e das
respectivas autarquias e fundagdes publicas.

(B) Incabivel o protesto das certiddes de divida ativa, sendo a
certiddo da divida ativa um titulo cambiariforme.

(C) N3o existe dbice ao protesto das certiddes de divida ativa,
desde que proposta agdo de execugdo fiscal.

(D) O protesto das certidoes de divida ativa ndo encontra
respaldo na Lei de Execugdes Fiscais, sendo, portanto,
vedado.

(E) O protesto das certidGes de divida ativa representa ofensa
aos principios constitucionais do contraditério e do devido
processo legal.

48

O prefeito do municipio Alpha quer saber se pode constituir
empréstimo com o Fundo de Assisténcia e Aposentadoria dos
Servidores Publicos Municipais, concedendo-se ao Fundo em
questdo garantia de cdmbio quanto a desvalorizagdo da moeda.
Nesse caso, a resposta a essa consulta seria

(A) positiva, ja que a garantia de cambio permite a cobertura
integral dos riscos da desvalorizagdo da moeda.

positiva, desde que o pagamento de tal empréstimo ocorra
com os mesmos acréscimos que os valores receberiam se
depositados em aplicagdes do Fundo.

(B

(C

-

negativa, ja que o patrimonio desses fundos s6 pode ser
utilizado para cobrir as aposentadorias dos funciondrios
publicos.

negativa, exceto se lei especifica o autorizar, determinando
todas as condigGes do pagamento do empréstimo pelo
municipio.

negativa, pois os valores do Fundo constituem patrimonio
destinado aos servidores a ele filiados, com vinculagdo
especifica conforme a Constituigdo Federal.

(D

-

(E

-
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O Prefeito de determinado Municipio quer saber como deve ser

enquadrada a contratagdo de pessoal realizada mediante

credenciamento, ou seja, foi estabelecido o prego do servico, e a

Prefeitura pretende contratar os interessados que preencham os

requisitos estabelecidos no instrumento convocatdrio, ndo sendo

viadvel, na hipdtese, competicdo, e tendo sido obedecidos os
requisitos constitucionais e legais.

Nesta hipdtese, tal contratagdo deve compor

(A) a rubrica “outras despesas de pessoal”, em havendo
substituicdo de servidores ou empregados publicos.

(B) a rubrica “outras despesas de pessoal”, mesmo que as
atividades desempenhadas pelos contratados sejam
acessorias as que competem ao 0rgdo ou entidade
contratante.

(C) a rubrica “outras despesas correntes”, quando o servico

publico a ser prestado possibilitar uma pluralidade de

contratos simultaneos.

a rubrica “outras despesas de pessoal”, se o cargo ocupado

ndo estiver incluido no Plano de Cargos e Salarios do

Municipio.

(E) a rubrica “outras despesas correntes”, caso a contratagdo
caracterize relagdo direta de emprego.

50

Com relagdo as receitas publicas, assinale a afirmativa correta.

(D

—

(A) Sdo ordinarias as receitas publicas que representam maior
intensidade de ingresso de recursos.

(B) Sdo ordinarias as receitas publicas que representam a
exploracgdo, pelo Estado, de patriménio préprio.

(C) Sdo extraordinarias as receitas que representam menor
impacto de ingresso de recursos.

(D) Tem natureza derivada a receita proveniente das herangas
vacantes, que beneficiem o Estado.

(E) Sdo receitas derivadas as provenientes do patriménio dos
particulares, impostas coercitivamente.

Auditoria

51

A respeito de uma amostra de auditoria, analise as afirmativas a

seguir.

I. Ao definir uma amostra de auditoria, o auditor deve
considerar a finalidade do procedimento de auditoria e as
caracteristicas da populagdo da qual serd retirada a amostra.

II. O auditor deve selecionar itens para a amostragem de forma
que cada unidade de amostragem da populagdo tenha a
mesma chance de ser selecionada.

ll. Ao definir uma amostra de auditoria, o auditor deve
considerar os fins especificos a serem alcangados e a
combinacdo de procedimentos de auditoria que devem
alcangar esses fins.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

52

Nas atividades de planejamento da auditoria, deve-se estabelecer
uma estratégia global que defina seu alcance, sua época e sua
direcdo, a fim de orientar o desenvolvimento do plano de
auditoria.

Os procedimentos a serem adotados estdo listados a seguir,

a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Identificar as caracteristicas do trabalho para definir o seu
alcance.

(B) Definir os objetivos do relatério do trabalho, de forma a
planejar a época da auditoria e a natureza das comunicagGes
requeridas.

(C) Considerar, para orientar os esforgos da equipe do trabalho,
os fatores que, no julgamento profissional do auditor, sdo
irrelevantes.

(D) Considerar os resultados das atividades preliminares do
trabalho de auditoria.

(E) Determinar a natureza, a época e a extensdo dos recursos
necessarios para realizar o trabalho.

53

Um planejamento adequado é benéfico para a auditoria das

demonstragGes contdbeis. A esse respeito, analise as afirmativas

a seguir.

I. Permite que o auditor dedique atenc¢do apropriada as areas
importantes da auditoria.

Il. Permite que o auditor identifique e resolva problemas
potenciais tempestivamente.

Ill. Permite que o auditor organize adequadamente o trabalho
para que a auditoria seja realizada de forma eficaz e eficiente.

IV. Permite que o auditor selecione os membros da equipe de
trabalho com niveis apropriados de capacidade e competéncia
para responderem as evidéncias esperadas e aloque
apropriadamente os recursos.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas |, Il e IV estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas I, Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il, lll e IV estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas I, lll e IV estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

54
A respeito da materialidade, assinale a afirmativa incorreta.

(A) A determinagdo de materialidade pelo auditor é uma questdo
de apuragdo cientifica e é afetada pela percepc¢ao do auditor
das necessidades de informagdes financeiras dos usudrios das
demonstragdes contdbeis.
O conceito de materialidade é aplicado pelo auditor no
planejamento e na execugdo da auditoria, bem como na
avaliagdo do efeito de distor¢Bes identificadas na auditoria e
de distor¢des ndo corrigidas, se houver, sobre as
demonstragdes contabeis.
Ao planejar a auditoria, o auditor exerce julgamento sobre a
magnitude das distor¢ées que sdo consideradas relevantes
para determinar a natureza, a época e a extensdo de
procedimentos adicionais de auditoria.
A materialidade determinada no planejamento da auditoria
ndo estabelece necessariamente um valor abaixo do qual as
distor¢bes ndo corrigidas, individualmente ou em conjunto,
serdo sempre avaliadas como nao relevantes.
(E) Ao estabelecer a estratégia global de auditoria, o auditor
deve determinar a materialidade para as demonstragdes
contdbeis como um todo.

(B

G

(D

-
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Sobre a produgdo e detecgdo de fraude, analise as afirmativas a

seguir.

I. O auditor, que realiza auditoria de acordo com as normas,
deve garantir que as demonstragdes contabeis como um todo
ndo apresentem distorgGes relevantes, causadas por fraude
ou erro.

. O risco de ndo ser detectada uma distor¢do relevante
decorrente de fraude é mais baixo do que o risco de ndo ser
detectada uma fraude decorrente de erro.

Ill. A principal responsabilidade pela prevencdo e detecgdo da
fraude é dos responsaveis pela governanga da entidade e por
sua administragdo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

56

O reconhecimento pelo auditor de que existem circunstancias
que podem causar distor¢do relevante nas demonstragdes
contabeis revela o requisito ético relacionado a auditoria de
demonstragdes contabeis, denominado

(A) julgamento profissional.

(B) evidéncia funcional.

(C) ceticismo profissional.

(D) condugdo apropriada.

(E) conformidade legal.

57

O auditor, ao expressar opinido de que as demonstragdes

contabeis foram elaboradas, em todos os aspectos relevantes,

em conformidade com uma estrutura de relatdrio financeiro

aplicavel, produz o seguinte efeito:

(A) revela as distor¢des do planejamento da auditoria das
demonstragGes contdbeis.

(B) reduz os riscos de auditoria das demonstragdes contabeis o
gue gera seguranga para os usuarios.

(C) proporciona o aumento de evidéncias de auditoria das
demonstragOes contabeis.

(D) aumenta o grau de confianga nas demonstragdes contdbeis
por parte dos usuarios.

(E) assegura que os objetivos operacionais desejados pela
administragdo foram alcangados.

58

O revisor do controle de qualidade do trabalho deve realizar uma
avaliagdo objetiva dos julgamentos e das conclusdes feitas pela
equipe de trabalho e atingidas ao elaborar o relatério.

Essa avaliagdo deve envolver os aspectos relacionados a seguir,

a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Revisdo da documentagdo selecionada, relativa aos
julgamentos significativos feitos pela equipe de trabalho, e
das conclusdes obtidas.

(B) Revisdo das demonstragdes contabeis e do relatério
proposto.

(C) Discussdo de assuntos significativos com o sécio encarregado
do trabalho.

(D) Implementagdo das conclusdes resultantes das consultas.

(E) Avaliagdo das conclusdes ao elaborar o relatério e
consideragao sobre sua adequacao.

59

Para determinar se o trabalho dos auditores internos estd

adequado aos fins da auditoria, o auditorindependente deve

avaliar as circunstancias a seguir, a excecéo de uma. Assinale-a.

(A) A competéncia técnica dos auditores internos.

(B) A probabilidade de que o trabalho dos auditores internos seja
realizado com o devido zelo profissional.

(C) O grau de materialidade envolvido na avaliagdo da evidéncia
de auditoria coletada pelos auditores internos.

(D) A probabilidade de que haja comunicagdo eficaz entre os
auditores internos e o auditor independente.

(E) A objetividade da fungdo de auditoria interna.

60

Os procedimentos de avaliagdo de risco, que procuram obter

evidéncia de auditoria a respeito do desenho e da

implementagdo dos controles relevantes, podem incluir as acGes

relacionadas nos itens a seguir:

I. indagagOes junto ao pessoal da entidade.

Il. observagdo da aplicagao de controles especificos.

lll. inspegdo de documentos e relatérios.

IV. acompanhamento das transag¢Ges por meio de sistema de
informagdo relevante para as demonstragdes contdbeis.

Assinale:

(A) se todos os itens estiverem corretos.

(B) se somente os itens I, Il e lll estiverem corretos.

(C) se somente os itens I, Ill e IV estiverem corretos.

(D) se somente os itens | e IV estiverem corretos.

(E) se somente os itens Il e IV estiverem corretos.

Contabilidade Publica

61

De acordo com a NBC T 16.10, Avaliagdo e Mensuragao de Ativos
e Passivos em Entidades do Setor Publico, assinale a opgdo que
indica 0 método para mensuragao e avaliagdo das saidas dos
estoques.

(A) Identificagdo especifica

(B) Método do varejo

(C) Ultimo que entra, primeiro que sai (UEPS)

(D) Primeiro que entra, primeiro que sai (PEPS)

(E) Custo médio ponderado

62

A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico é organizada na forma
de sistema de informacgGes, cujos subsistemas convergem para o
produto final, que é a informagdo sobre o patrimonio publico.
Nesse sentido, o subsistema de compensagao registra, processa e
evidencia

(A) os fatos ndo financeiros relacionados com as variagBes
qualitativas e quantitativas do patrimonio publico.

(B) os custos dos bens e servicos produzidos e ofertados a
sociedade pela entidade publica.

(C) os atos e os fatos relacionados ao planejamento e a execugdo
orgamentaria.

(D) os atos de gestdo cujos efeitos possam produzir modificagGes
no patriménio da entidade do setor publico, bem como
aqueles com fungGes especificas de controle.

(E) os fatos relacionados aos ingressos e aos desembolsos
financeiros, bem como as disponibilidades no inicio e final do
periodo.
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Os juros da divida publica e a amortizagdo da divida publica
devem ser contabilizados, respectivamente, como

(A) transferéncia corrente e transferéncia de capital.

(B) transferéncia de capital e transferéncia corrente.

(C) transferéncia corrente e transferéncia corrente.

(D) transferéncia de capital e inversdo financeira.

(E) despesa de custeio e inversdo financeira.

64

Uma entidade do setor publico deve manter procedimentos
uniformes de registros contabeis, por meio de processo manual,
mecanizado ou eletrdnico, em rigorosa ordem cronoldgica, como
suporte as informagdes.

Para que as informacgGes sejam apresentadas de modo a nao
privilegiar interesses especificos e particulares de agentes e/ou
entidades, elas devem apresentar a seguinte caracteristica:

(A) confiabilidade.

(B) imparcialidade.

(C) fidedignidade.

(D) integridade.

(E) objetividade.

65

Leia o fragmento a seguir.

Demonstragdo contdbil que evidencia a receita e a despesa
or¢amentdrias, bem como os recebimentos e os pagamentos de
natureza extraorcamentdria, conjugados com os saldos em
espécie do exercicio anterior e os que serdo transferidos para o
exercicio seguinte.

O fragmento apresenta o conceito de

(A) balango patrimonial.

(B) balango orgamentario.

(C) balango financeiro.

(D) demonstragdo das variagoes.

(E) demonstragdo do resultado do exercicio.

66

Em relagdo aos Restos a Pagar, assinale a afirmativa correta.

(A) Devem ser contabilizados como receita orgamentaria.

(B) Representam as despesas empenhadas e pagas até o dia
31 de dezembro.

(C) Ndo ha distingdo entre as despesas processadas e as ndo
processadas em seu registro.

(D) Seu registro sera feito por credor e por exercicio.

(E) Os empenhos que correrem a conta de créditos com vigéncia
plurianual e que ainda ndo foram liquidados, deverdo ser
contabilizados, como restos a pagar, no primeiro ano de
vigéncia do crédito.

67

Segundo a Lei Complementar n2 101/200, se a divida consolidada
de um ente da Federagdo ultrapassar seu limite ao final de um
quadrimestre, deverd ser reconduzida a ele até o término dos
trés quadrimestres subsequentes.

Ap0ds vencido o prazo de retorno da divida ao limite, e enquanto
perdurar o excesso, o ente podera

(A) realizar operagdo de crédito interna ou externa.

(B) realizar operagdo de crédito por antecipagdo de receita.

(C) receber transferéncias voluntarias da Unido.

(D) receber transferéncias voluntarias do Estado.

(E) refinanciar o principal atualizado da divida monetaria.

68

De acordo com a Lei Complementar n2 101/2000, a operagdo de

crédito representa um compromisso financeiro que pode ser

assumido em razdo dos motivos a seguir, a_excecdo de um.

Assinale-o.

(A) Aquisi¢do financiada de bens.

(B) Abertura de crédito, emissdo e aceite de titulo.

(C) Contratacdo de servigos.

(D) Recebimento antecipado de valores provenientes da venda a
termo de bens e servigos.

(E) Arrendamento mercantil.

69

O principio contabil que serve de base a integridade e a
fidedignidade dos registros contabeis dos atos e fatos que afetam
o patrimdnio da entidade publica é o Principio da

(A) Oportunidade.

(B) Continuidade.

(C) Competéncia.

(D) Prudéncia.

(E) Entidade.

70

Em relagdo a previsdo e a arrecadagdo da receita publica, assinale

a afirmativa correta.

(A) As previsGes da receita devem ser acompanhadas de

demonstrativo de sua evolugdo nos cinco anos anteriores e

da projecdo para os trés seguintes aquele a que se referem.

As previsGes de receita devem observar as normas técnicas e

legais e considerar os efeitos das alteragdes na legislagao, da

variag¢do do indice de pregos, do crescimento econémico ou
de qualquer outro fator relevante.

O Poder Executivo de cada ente devera colocar a disposicao

do Ministério Publico, no minimo dez dias antes do prazo

final para encaminhamento de suas propostas orgamentarias,
os estudos e as estimativas das receitas para o exercicio
subsequente, com excegdo da corrente liquida.

(D) O montante previsto para as receitas de operagoes de crédito
deve ser igual ou maior que o das despesas de capital do
projeto de lei orgamentaria.

(E) A reestimativa de receita por parte do Poder Legislativo
podera ser admitida se comprovada fraude, erro ou mudanga
de politica contabil.

(B

(C

-
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